

# 安徽省桐城市市场监督管理局： 抓党建强基础 提升市场监管工作质效

■陈青亦山

过去一年，安徽省桐城市市场监督管理局积极发挥党建引领作用，推动党建工作与业务工作同向发力、同频共振，持续提升市场监管工作质效。

## 提升思想引领力

理论是行动的指南，思想是行动的先导。在创新理论武装方面，桐城市市场监督管理局将理论学习作为提升党性修养、锤炼过硬作风的必修课。全年组织党组中心组学习会13次，开展专题研讨13次。

在推动学思践悟方面，局党组结合“三会一课”、主题党日等，经常性开展理想信念教育，不断锤炼党员干部的思维能力和实践能力。

在强化政治建设方面，坚持把“三个走在前”作为选用、发展、评先评优的首要标准，让政治过硬、业绩突出的党员干部成为榜样和标杆。近年来，桐城市市场监督管理局3人分别被评为全国市场监管卫士、

全国消费维权先进个人以及安徽省消费维权能手。

在深化党风廉政建设方面，以市场监管系统行风建设三年攻坚专项行动为抓手，开展窗口服务单位“四比两争”活动，聘用8名群众担任行风监督员，对市场监管部门依法行政、廉洁从政、行为规范、服务质量等方面进行监督。

## 提升组织向心力

桐城市市场监督管理局在堡垒建设上狠下功夫，让组织体系更加健全，成立桐城市市场监督管理局检验所党支部，不断夯实党建工作基础；成立桐城市市场监管局妇联，组织团支部换届选举，营造党建带群建、群建促党建的良好氛围；持续推动“三新”领域党组织覆盖率。龙眠、文昌、经济开发区、食品局、经检局、价检局、综合执法大队等7个支部被评为“四星党支部”，桐城市电子商务产业园被安徽省委非公有制经济和社会组织工作委员会、省市场监督管理局认定为第五批安徽

省“小个专”党建工作示范街。

在党员教育上，丰富“先锋卫士课堂”内容，举办“‘市’言永恒‘监’担使命”党建品牌宣讲比赛，为年轻干部提供更多展示自我的平台，目前已开展89期；实施“匠心传承 双师带徒”计划，聘请局领导班子成员、业务能手与系统内35周岁以下青年骨干建立“2对1”帮带关系，让年轻干部在传帮带中快速成长；组建“市监青年普法宣讲团”，线下开展普法宣传进社区、进企业、进单位、进校园“四进”活动，线上推出“市监法语”微课堂、创建“桐言市语H5”公众号，以原创微剧形式开展普法宣传。这些举措不仅增强了党员干部的法律意识，也提升了群众的法治素养。

## 提升业务融合力

党建工作的最终目的是服务中心大局、推动业务发展。对此，桐城市市场监督管理局充分发挥群团作用，让群团成为连接党员群众的桥梁和纽带。外卖送餐行业党委联合社

工部、团市委等部门开展主题实践活动，关爱户外劳动者和留守儿童等群体；局妇联举办丰富多彩的主题活动，充分展示巾帼风采；局团支部组织青年志愿者参加无偿献血、义务植树等公益活动。截至目前，局志愿者服务队注册人数达170人，服务时长超15680小时，并被评为安庆市2024年第一季度“季评十佳”学雷锋志愿服务组织。

在品牌影响力上，结合省局开展基层所“两化”（标准化、规范化）建设提升年活动，打造“市说新语”党员教育阵地，创新党员干部教育方式。相关举措不仅提升了党员干部的综合素质，也增强了市场监督管理局的品牌影响力。

在业务融合上，于全省率先推出“办照不出村”、“证前指导”升级版、“证照联办一日结”等举措，解决了营业执照、许可证分头受理、分步审批的繁琐问题；推出“证云易”，实施“云指导+云核查”，缩减了办照核查环节和时间；打造“益企桐行”专家工作室，实施“百名干

部进百企”精准帮扶活动，满足企业个性化需求；设立“永红暖心工作室”，践行推广“六尺巷工作法”，打造“前端预防、终端调解、末端反馈”纠纷调解机制，调解成功率从85%上升到98%。这些创新举措不仅提高了工作效率，也赢得了企业和群众的广泛赞誉。

回顾过去，桐城市市场监督管理局先后被评为安徽省市场监管系统综合执法工作先进集体、安徽省知识产权行政保护工作成绩突出集体、安庆市市场监管系统先进集体以及桐城市招商引资先进单位、平安建设先进市直单位、文明创建先进单位等。展望未来，桐城市市场监督管理局将继续以党建为引领、以发展为目标、以创新为动力，书写市场监管事业高质量发展的新篇章。

## 城讯

### 上海排查整治 问题“俄罗斯商品馆” 已立案6起

新华社电（记者程思琪）记者从上海市市场监管局获悉，针对近日网络热议的“俄罗斯商品馆”名不副实等现象，1月8日，上海市市场监管局结合前期集中排查整治情况，再次对“俄罗斯商品馆”门店展开检查，目前已立案6起。

据上海市市场监管局介绍，截至目前，上海全市范围内共排查发现47家“俄罗斯商品馆”类店铺。市场监管部门重点对关注度比较高的经营主体资质、店招标语宣传、商品来源产地等问题进行了检查。对个别无证无照经营、未备案经营的行为予以立案调查，责令停业。对个别店铺宣传为“国家馆”，使消费者误以为具有官方背景，及个别店铺俄罗斯进口商品数量占比过低，也自称为“俄罗斯商品馆”，误导性较强的，已立案调查。

同时，市场监管部门已要求此类店铺做好索证索票，确保商品来源合法正规；不同产地商品的分区摆放，确保标识显著，消费者可辨别。

上海市市场监管部门提示消费者：建议消费者正确、理性选择进口商品，购买时应仔细查看中文标签标识，重点关注原产国、产地、生产日期、保质期等内容。下一步，上海市市场监管部门将持续关注此类店铺的经营情况，加大监管和执法的力度，指导商家规范诚信经营，维护良好市场秩序。

## 冬日“警”色浓 守护不“降温”

近日，乌鲁木齐铁路公安局奎屯公安处全力开展“冬季行动”，以降雪为集结号，全力以赴战风雪、斗严寒，在辖区重点区段玛依塔斯风区开展安全检查，全面落实防风险、除隐患、保安全、护稳定各项工作措施，全力保障辖区治安持续稳定。

张艳军摄



# 安徽省淮北市杜集区： “家门口”党群阵地让服务不打烊

■杨智

寒冬时节，走进安徽省淮北市杜集区朔里镇的“家门口”党群服务站，淮北理工学院的学生正在给孩子们上课，老人们在屋内封装橡皮泥。

杜集区持续推动开放式村部建设，把“家文化”理念融入基层治理工作，打造“家门口”

党群服务站、网格党群服务站、养老服务指导中心等阵地，开展各类活动，不断解锁党群服务新场景。

其中，高岳街道东苑网格党群服务站立足党员群众需求，设置书画室、舞蹈室等功能室，为辖区各群体送政策、送知识、送服务。同时，面向“一老一小”等重点群体收集需求，定期发布

党群服务清单，切实把居民需求、周边资源、服务项目结合起来，惠及居民群众11.9万人。

“现在不出门就能完成养老待遇资格认证，真是太方便了，很感谢他们！”家住杜集区段园镇袁庄社区79岁的王奶奶感慨道。据悉，杜集区积极推行“动态化值班、常态化走访”工作模式，为年老体弱、行

动不便的群众提供预约、上门、代办等服务，及时解决他们的急难愁盼问题。

此外，杜集区还将“共富工坊”融入党群服务阵地，村（社区）积极对接企业，组织周边群众进行代加工，目前提供就业岗位700余个，助力全职妈妈、老年人等在“家门口”实现就业。